

SZÉCSÉNYI HIRLAP

SZÉPIRODALMI, TARSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Előfizetési ár:

Égész évre 8 kor. Félévre 4 kor.
Negyed évre 2 kor.
— Egyes szám ára 16 fillér. —
Előfizetések a kiadóhivatalba küldendők.

Megjelenik minden pénteken.

Felelős szerkesztő: Főmunkatárs:
BARCZA KÁLMÁN. KÁLMÁN SÁNDOR.
A szerkesztőség telefon száma: I.

Előfizetési pénsek, reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz intézendők.
A lap szellemi részére, vonatkozó minden közlemények a szerkesztőhöz küldendők.

Egyről másról.

(Folytatás és vége.)

Szóval a volt közép nemesség által lettünk azzá, a kivé lettünk.

A nemzet vezérei pedig mindegyik oldalon — értve a közéletben működő pártokat — ma is abból az eleméből kerülnek ki a nemzetnek, a kit a volt közép nemesség nevével nevezhetünk meg.

Lehet őket, szereplésüket, munkásságukat, tudásukat kicsinyelni, a kinek úgy tetszik. Én becsülöm őket s nem kérdezem a pártállásukat.

Azonban ebből a jelennek a jelensége, hogy a nemzet közéletében ma is a volt közép nemesség, ennek szelleme vezet.

Miként? Meddig? — Nehéz megmondani, e kérdések közül melyik nagyobb.

Az elsőbre a feleletet a multból — 1848 és 49 nagy küzdelmeiből s annak a kornak nagy küzdelmeiből veszem, a miből 1848 kinőtt. A mely kor és annak betetőzése modern eszme áramlatok által megtermékenyítve, de a magyar szellemnek független eredetiségében megnyilatkozása és alkotása volt.

A minek bizonyosságául elég arra utalni, hogy Európának a francia forradalom által életre kellett szabadság mozgalmi rég elűltek, a mikor a magyar élet halál harcát vívta.

Nehogy pedig félre értessem. A miről

irok — tán bizonyosága, a mit irok — hogy nem napi politika, még csak nem is politika.

Az intézményekben volt, hogy 1848 előtt a legnagyobb társadalmi reformernek gróf Széchényi Istvánnak működése nem járhatott azzal az eredménnyel, hogy társadalmi téren mindazon elemeket a kiből lett 1848-ban a nemzet, egymáshoz közelebb hozhatta volna. Ezen egységes belterjes társadalmi lét kifejlődésére 1848 csak az alapot vetette meg. Volt kiváltságosok s akkor jogot nyertek első érintkezése együtt alig lehetett egyéb, mint hogy egymás mellé sorakoztak a csatasikra. De mindegyik ott volt.

Ma abban a nagy belterjességű szellemi létben, a mit nemzet és társadalom él, ha a magyar szellem független eredetiségének létezését kifogásolná valaki, ugyan mire hivatkozhatnék bizonyosságul? Közéletünk, irodalom és művészet, a tudomány szakokban önálló buvárlatok s ezek sikerei nem-e szellemi létünk pezsgő eredetiségének tülön tül nyilvánvaló bizonyosságai.

Tisztelet adassék: a volt közép nemesség még az élen van. Ereje nem fogyott meg. Nem merült ki. Ereje lehanyatlásáról beszélni a nemzet szellemi életében, — meddő sőt értelmetlen?

Azonban mennyire más a helyzet s ebben az övé, mint 6—7 évtizeddel ezelőtt!

Ma a negyvennyolcas nagy alkotások talajából sarjadva úgy szólva tengelye a létnek az egyén szabad érvényesülése. A mi

óriási versenyt, rohamos fejlődést teremt.

És a másik: hogy ennek az utolsó 6—7 évtizednek a változásait a volt közép nemesség vagyoniilag nem bírta ki. Összeroppant.

Csodának nem csoda s téved, a ki büneül róná fel.

Ez az egész kor kezdettől szakadatlan átmenet. A mi ma is tart. Az ezzel járt és járó állandó változást a közép birtok bárki kezén lett volna, megsínylette volna. Szerencsétlenség a nemzetre, hogy épen a volt közép nemesség esett áldozatul.

Hasonló tünetnek lehetünk szemtanui. Az a törvény, a mi felszabadította a kamat lábát, a kisbirtokos elemet tönkre tette. Jobban, mint ma tönkre van téve a közép nemesség. Egyszerűen kirántotta a kisbirtokos elem alól a földet. S ime mi, a kik ezt megértük, élő tanui lehetünk feltámadásának. Nagyobb erőben, mint a miben volt valaha. A mi azért lehetett így meg, mert a földnek az azt dolgozó munkás kéz adta és adja meg az értékét s mert annak a kisbirtokos munkájának az értéke és a földje értéke közt, a mit maga művel, az összhang nagyobb.

A közép birtoknál ellenben nem így van. S a társadalmi lét terhei az ugynevezett közép osztályt nyomják legjobban. A mivel szemben a közép birtokosság küzdelmét foglalkozásánál fogva szükségképp korlátolt eszközökkel vihatja.

A mi létünt, nem tér többé vissza. A

A Szécsényi Hirlap eredeti tárcája.

A demokrata.

Vagy „Az ügyvéd ur.” Irhatnám így is. Igen, mert az az ügyvéd, a ki korára 39 éves s nem csak a diplomája van, hanem foglalkozása is, és a gondolkodásaiban nem demokrata, — annak úgy hullajtották el a diplomát s ő úgy találta meg, a foglalkozásabeli munkássága pedig csak annyiban különbözik azétól a másinától, a mi magából a betűket ontja, hogy annak a masinának szabatosabbak legalább a betűi.

Igy mondom én. Nehiba János ur, ügyvéd, korára 39 éves a maga naponként frissen vasalt nadrágjában azonban ennél többet is mond. Mit? Demokratikus gondolkozás? Ő előtte az semmi. Testestől, lelkestől valódi töről metszett demokratának kell lenni. Ő az. Vérteli. Ha egy nagykarolyi gróf Károlyi — akármelyik — vérteli arisztokrata, miért ne lehetne ő vérteli demokrata? A minek ő több, mint az amannak. Mert amannál a súlypont a nagykarolyi-n van, holott ő náta a Nehibán. A minek kiegészítője a János.

— Amiel a naponként frissen vasalt nadrág azzal ám nem fér össze! — Évödött vele ilyenkor az öreg Kelemen János.

— A szellem fensőbbisége és a demokrácia, egy s a külső csin és a mi ehez tartozik, természetes formája ennek a fensőbbiségnek! Vágott vissza mindannyiszor a meggyőződés hevével Nehiba.

Aztán sok szót elpocsékolnak a Nehiba vérteli demokratságára.

A ki pedig épen nem iparkodott a demokratságát véka alá rejteni, hanem ha belemelegedett a vitába, a mi mindannyiszor könnyű szerrel megesett, a meggyőződés fensőbbiségével tüntetett mellette.

Másnak kinek-kinek ugyan unalmas, de a vitalkozásban e felett kifogyhatatlan volt.

Kezdte Athénnal. Égig emelve, apróra részletezve annak demokratikus fensőbbiségét. Az egész városét, az egész népét. Azt a hatalmas, kifejlett művelt szellemet, a mi kisebb népességben, mint Magyarország valamelyik középszerű vármegyéjében a hány ember lakik, nemzedék nemzedék után, az állam férfiak, hadvezérek, költők, művészek, bölcsészek nagyjai csak egész sorozatát termette, utólérhetetlen tökéletességben. A mely kifejlett

demokrata szellemnek minden polgár öntudatos részese volt. Tisztán csak a szellemi fensőbbiséget ismerve el vezetőnek. S ennek a fensőbbiségnek a vezérletét tudatos meggyőződéssel követve. E kifejlett szellemmel közléte olyan magasságban, hogy legnagyobb szónokai voltak vezérei. Demosthenes, a kinek szónoklatának hatalma ereje akként töltötte el a lelkeket, hogy vele az egész polgárság ált ki Cheroeánál macédoni Fülöp ellen szabadsága védelmére.

Mikor aztán eltelt történelmi példákkal idézetekkel, átcsapott a jelenre. Kifogyhatatlan Schweiz demokraciája magasztalásában. A mi az állami létet, a társadalmi létet gyökeréig át és áthatotta. Aztán elemezte a kor irányait. Aztán rátért a magyar közéletre. A minek elemzése során hévvel emelte ki, hogy ő ugyan elítéli a szocialista merev irányzatot, mert előtte a szabadság, az egyén, az egyedi szellem az mindenek felett való, ez által virágozván az igazi demokrácia. Azonban tette hozzá, az egyenlősége az egyének megköveteli, hogy senkit se szabadjon elnyomni, elejteni. Miért ne lehetne az állam rendjének az alapja az a méltányosság, a mi lehetővé téve, hogy mindenki kifejtsse erőit, a társa-

volt a középnemességet birtokaiba nincs emberi hatalom, a mi vissza bírná állítani.

No de a kik helyébe léptek, hasonló viszonyok közt emberi számítás szerint azoknak az unokáiknak az unokái sem fogják beülni azokban a birtokokban.

A mi a forgalom szabadságából szükségkép foly; azonban ránk nézve igazán mindegy. Hanem lényeges a volt közép nemesség közéleti és társadalmi szerepe a nemzet életében ezentul.

Feladata viszonyai és a viszonyok változával hogyan változott meg?

Akként, hogy rá kell magát vetni minden élet foglalkozásra s szelleme erejével kiküzdeni magának valamennyiben, a mi megilleti.

Igy az egész nagy tér, a mit a lét kinái az ország területén, övé, s övé a vezető szerep is, ha szelleme felsőbbségét bebizonyítja.

Szóval a lét küzdelmeiben ki kell venni a maga részét, bátran előre törve.

Nincsen másként. 1848 szelleme jelöli meg az irányokat. Ez pedig a legszélsőbb — demokratikus — szabadelvűség szelleme — nemzet alkotó s nemzet fentartó Magyarországon — a társadalmi lét minden viszonyzatában.

Ha nem cselekszi, ha ettől távolodik, ha ettől elzárkózik, szakasztott mint az üdözött strucz, a mi a homokba dugja fejét, hogy ne lásson.

Mintha csak a lételeőről mondana le. Az öngyilkossággal, nemzet irtással egyenlő.

Vallom. Mert — tetszetős-e nem-e, — a volt középnemességet, szellemét, ha a nemzetet az a mérhetlen csapás érné, hogy hatni megszűnnék, a nemzet életében nem pótolja semmi.

Mert mit is visz bele a nemzet szellemi életébe? mivel termékenyíti azt meg? — Cselekedve, a mi itt feladatait megjelölve van.

Beleviszi első sorban azt a faji öntudatot, s erőt, a mi megnyilatkozik abban, hogy magyar, s a mi a nemzeti lét állandó erőforrása.

A miből ered minden alkotás, mert a

mi tagadása a nemzeti létnek s ennek ellenére van, — romlás, rombolás.

Azután bele viszi szelleme, lelkülete évezredes felsőbbége révén azokat a nemes tulajdonokat, a mik a magyar szellem kiváló sajátosságai érületben s a mik a társadalmi létet az eszményien nemes és szép színvonaláig emelni képesek.

Azt a hatalmas jogérzetet, a mit egy évezred küzdelmei fejlesztettek ki is emeltek magasra, s a mi a társadalmi lét fejlődése biztonságának legerősebb tartó oszlopa.

És a tett erőt; azt a megmérhetlen hatalmas szellemi tökélet, a mi a lét legkisebb viszonyától a legmagasabbig a nemzet élete irányításáig mindenben a helyesebbet a tökéletesebbet cselekszi és éri el.

De hol van, ki az a nemzet közéletében, vezető, s ezt az irányítást vállalja?!

(Vége.)

H I R E K.

A szécsény-szirák-hatvani vasut. Szirákról értesítenek, hogy a tervezett szécsény-szirák hatvani vasut egész vonalának felmérése megtörtént, s a felmérés alapján a műszaki tervek s részletes költségvetés kidolgozása most van folyamatban. Tényleg foglalkoznak s dolgoznak rajta. Általánosságban két millió koronára teszik az összeget, a melynek jegyzése esetén a vasut vonal kiépítése biztosítva lenne. Az államtól póstaszállítás címén abból 500,000 koronára számítanak. A törvényhatóság a vasuthoz hozzájárulás iránt beadott kérvényt az értesítés szerint rendkívüli közgyűlésében legközelebb fogja tárgyalni. A törzsrészvény jegyzési munkálatok különben folyamatban vannak, s a vasut vonalába eső községeket az érdekeltség törzsrészvény jegyzésre valamennyit fel fogja kérni. Igy Szécsény község képviselő-testületének is alkalmá lesz foglalkozni az ügyvel. A „Szécsényi Hírlap” a vasut mellett már állást foglalt. Kívánatos hogy a vasut kiépüljön. Hanem a kikre az intézése tartozik, helyén lesz, ha megszívlelik, hogy rendki-

vüli életre valóság s e mellett kifogyhatlan lelemény és buzgalom kell hozzá, hogy a törzsrészvény jegyzés eredménnyel megtörténjék. Legyen ez a lelemény és buzgalom. Teljes sikert kívánunk hozzá

Zárvizsga. A szécsényi izr. népiskolában a zárvizsga folyó hó 23-án tartatik, melyre a t. tanügy-barátokat tisztelettel meghívja az iskolaszék. A vizsga sorrendje: délelőtti 8 és fél óraker az I és II-ik, délután 2 és fél óraker III, IV és V-ik osztályok vizsgája.

Esküdtársak tárgyalás. A halassagyarmati kir. törvényszék esküdtbírószága folyó hó 8-án tárgyalta Kleszár Lajos kir. törvényszéki bíró elnökleite alatt szándékos emberölés kísérletének büntetével vádolt Kilián Ferencz szécsényi asztalos bűnügyét, ki feleségén ejtett súlyos sérülést. Kilián a nálnál sokkal idősebb feleségét csupán pénzért vette el, dolgozni nem szeretett és folyton részegeskedett. Viselkedését felesége megsokalta, pénzt többé nem adott neki, mire Kilián késével megtámadta és fején súlyos sebet ejtett. Az esküdtbírószág Kilián Ferencz 2 és félévi fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Verekedés. Uj József endrefalusi napszamos kaszálás közben több társával összeveszett. A veszekedőket Deák Ignác szomszéd csillapítani próbálta, azonban vesztere, mert Uj József neki támadt és késével a száj szélétől az álkapcsáig terjedő sebet vágott. A súlyosan sérült embernek az első segélyt Dr. Márer József nyújtotta.

Katonák szabadságolása az aratásra. A honvédelmi minister a vármegyék és városok törvényhatóságához körrendeletet intézett, hogy a közöshatályminiszterrel egyetértőleg rendeletet adott ki, mely szerint a hadsereg tényleges állományu legénységét, amennyiben a katonai szolgálat, a kiképzés és a védelem érdekei megengedik, — a csapatok parancsnokai a gabona learatására, a takarmány lekaszálására és behordására s egyéb fontosabb mezeti munkálatok idejére 3 hétre szabadságot fogják

Iparvállalatok ügynököinek megadóztatása. Ipari és kereskedelmi köreinket tudvalóleg igen fölzaklatta Wekerle Sándor

dalmi lét szükségessége tudatának kifejlesztése által cselekedje, hogy ne lehessen senki, a kinek a számára ne lenne meg a tisztességes lét. A demokrácia a szabadság, a jövő!

— Amice! És maga demokrata! Fogalma sincs, mi az, demokratának lenni!

No már ezt kikéri magának. Igen is, ő minden embert becsül, — embernek. Ő minden embert egyformán annyira tart, mint saját magát!

Az öreg Kelemen végig nézte, aztán — nem szólt semmit.

V-ben mintha dróttalan táviróval adták volna tudtul, valahányszor egy-egy ügyvéd megtelepedett ott. Aztán szegény boldog mind, mind az ujat bujta. Igy volt ez már szokásban. Nehibával is így történt. Alig telt bele esztendő, mindenki ismerte, mindenkit ismert.

Történt pedig, hogy feloszlatták az országgyűlést s elkövetkezett a képviselő választás ideje. Nehiba János ügyvéd ur úgy érezte, tulon túl boldogítani fogja a hazát. Mindennap szónokolt, mindenütt ott volt. Nem ömlött, áradt belőle a szó. Az ő nép, boldogító eszméi. Az ő végtelen nagy sze-

rete az emberiség, minden emberi teremtés iránt. Hozzá az a felbuzdulás, a mi ilyenkor elfog minden érző kebelt. Nem ékes szólás nincsen az övéhez fogható. Mikor tuláradó hevében felkiáltott, hogy szeretne minden embert a kebelére ölelni! Az lett belőle, hogy nem a jelölt lett a nap hőse, hanem ő, a ki csak ajánlotta. Akkor volt a hatás, hogy nem csak a jogok sáncain belül levőket, hanem még inkább a jogok sáncain kívül levőket elragadta a szent lelkesedés lángja mind a két nemen s pecsenye sütésben és hagyma árulásban élemedett koru asszonyok a vállakra kapták s mint triumfátort hordozták körül. És hallatlan! A legterjedelmesebbik a kinek fényes orcáján végig csurgott a verejték, ország világ szeme láttára meg is ölelte, meg is csókolta. Igaz hogy a frissen vasalt nadrág ebben az üdv áradatban tönkre ment, úgy hogy kivasalni sem lehetett többet, hanem az is igaz, hogy Nehiba János urban nagyon vegyes érzelmeket kellett ez a különös fajta ováció. Restelkedett szörnyen s rettegett: ha most Kelemen az öreg látta volna!

Szellítőnek épen elég volt.

Következő napon a mint az utcára lé-

pett, a szomszédságában lakó lábbeli készítő szembejött rá és se adjon isten se fogadj isten, hanem kalapja a fején hátra csapva, megfogta a kabátját, megállította: Jó hogy találkozunk! Mi van a feleségem nagynénje ügyével? Tudja, a Ballané a kinek meghalt az ura —

— Micsoda szemte — tört ki erre Nehiba János ur a demokrata. Hanem mikor ennyire jutott, feleszmélt, a szájára ütött s elillant.

Csak hogy ilyenkor pezsgőbb az élet, változatosabbak az események. Aztán az elragadó dikciónak, ünnepeletésnek híre ment. Ha Nehiba János ur az utcára lépett s észrevették, összeverődtek az inas gyerekek s éljeneztek. Egy szó mint száz: ünnepelet férfi vált belőle.

Hát tetszett volna is — ugyan kinek ne tetszenék, ha a népszertiség a szárnyain hordja. Csakhogy úgy érezte, mintha elmacskutkát nyelt volna, valahányszor szónokolni kívánczozott vagy kellett. Mintha az a műszere, a honan a hang kél, meztagadná a szolgálatot.

Athén és te tündöklő demokráciá!

pénzügyminiszternek a múlt év utolsó napján kiadott ama rendelete, mely a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok ügynökeinek utólagos megadóztatását rendelte el. E rendelet ellen a Magyar Gyáriparosok Országos Szövetségének vezetésével legtöbb ipari egyesületünk felszólalt s annak enyhítését és módosítását kérte. Lukács László pénzügyminiszter a körrendelet revízióját rendelte el s legközelebb megjelenik az újabb körrendelet mely egyrészt a felmerült félreértéseket osztalja, másrészt pedig a törvény rendelkezéseit az üzleti élet viszonyainak megfelelően viszi keresztül.

Mezőgazdasági tanfolyam néptanítók és gazdasági tanítónők részére. A földművelésügyi miniszter népiskolai tanítók, illetőleg tanítónők gazdasági kiképzése céljából ez év július hó 8-tól augusztus 18-ig az adai, algyógyi, békéscsabai, breznóbányai, csikszeredai, hódmezővásárhelyi, jászberényi, karczagi, komáromi, lugosi, pápai, rimaszombati, somogyzentimrei, szilágysomlyói, nagy-szentmiklósi, szabadkai és csákvári földműves iskoláknál húsz-húsz összesen 340 néptanító, a kecskeméti földműves iskolánál pedig husz gazdasági tanítónő részére mezőgazdasági tanfolyamot rendez. A tanfolyamon résztvevők 100 korona átalányt élveznek, azonkívül a miniszter minden iskolánál a legjobb előmenetelt tanúsító hallgatók részére egy 100 és egy-egy 50 koronás ösztöndíjat engedélyezett. A földművelésügyi miniszterhez címzett kérvényeket e hó 20-ig az illetékes tanfelügyelőségnek kell benyújtani.

A szesztermelés és szeszforgalom. A magyar korona országainak szesztermeléséről és szeszforgalmáról legutóbb összeállított hivatalos kimutatás a következő adatokat tartalmazza: Termelési adó alá eső szeszfőzők termelésre bejelentettek tolyó év április havában 1361 hl.-t a szeptember—április havi időszakban 31.794 hl.-t. A fogyasztási adó alá eső szeszfőzők termeltek áprilisban 106.802 hl.-t, az említett időszakban 826.524 hl.-t. Bevételtek fogyasztási adóval terhelt a szeszfinomítóknak és szabadraktárakban áprilisban 63.386 hl. kontingenst és

7254 hl. exkontingenst, szeptember—április havi időszakban 500.034 hl. kontingenst és 42.322 hl. exkontingens. Elszállított a szeszfőzőkből, szeszfinomítókból és szabadraktárakból a fogyasztási adó lefizetése mellett áprilisban 63.923 hl. kontingenst és 2981 hl. exkontingens, az említett időszakban 550.000 hl. kontingens és 15.126 hl. exkontingenst; a fogyasztási adóval terhelt a magyar korona országaiiban levő vállalatok részére a vámvonalon át való kivitelre és másnemű adómentes felhasználásra 63.325 hl. kontingens és 20.547 hl. exkontingenst, az említett időszakban 533.548 hl. kontingenst és 135.856 hl. exkontingenst. Fenmaradt szesz készlet a termelési időszak második negyedének végén 215.634 hl.

Rákóczi kastélyból leányinternátus. Zborón az állam a régi Rákóczi-kastélyból internátust létesített erdőőrök leánygyermekéi részére. Az internátus már ez évi szeptember elsején megnyílik.

Kereskedelmi és ipari érdekek a jegybank szabadalom meghosszabítása alkalmából. A budapesti kereskedelmi és iparkamara, amely már 1893-ban a most érvényes jegybank szabadalom megállapítása előtt nagyszabású emlékirattal fordult az akkori kormányhoz egyfelől a magyar és osztrák közgazdasági érdekek közti paritás megóvása, másfelől a kereskedelem és ipar jogosult hitelügyeinek biztosítása céljából, most ismét foglalkozik a jegybank-kérdéssel. A kamara elnöke, Lánczy Leó főrendiházi tag, megbízást áldott a kamara irodájának, hogy gyűjtse és állítsa össze a kereskedő- és iparos körök ama indokolt kívánalmainak a jegyzékét, amelyek megvalósítása érdekében a kamara hivatva volna felterjesztéssel fordulni a kormányhoz. E munkálatok most folyamatban vannak és elkészültük után foglalkoztatni fogják a kamara egyik legközelebbi ülését.

A magyar Karlsbad. Hazánkban egyetlen olyan gyógyfürdő van, amely gyógyhatás tekintetében velekedik a világhírű Karlsbaddal. Ez a fürdő a kies fekvésű, festői szépségű Korytnica, mely ózondus levegőjével, kitűnő hatású gyógyvizeivel, magaslati fekvésével, modernül berendezett vizgyógyintézetével az egyetlen hely, amely gyomor, bél és májbetegségeknél szenvedőkre föltétlenül gyógyító hatással bír. Az idei szezon máris nagyszámú vendégeinek gyönyörű verőfényes nyári napok kedveznek, úgy hogy míg az ország minden vidékéről vihart és esőt jelentenek, addig Korytnicza teljesen csapadékmentes. Tehát nemcsak a betegek, hanem sz üdülést és pihenést keresők is megtalálják itt, az évszázados fenyvesek között azt, ami után vágyanak. A közönség egészsége fölött, Dr. Ormay József kir. tanácsos vezetésével három kiváló orvos őrökdi; a lakáskérdés a legkényelmesebb, amenyiben 15 pompásan berendezett szálló és villaépületben szállásolja el vendégeit az igazgatóság; az élelmezésről több kitűnően vezetett vendéglő gondoskodik, úgy hogy mindenki, vagyoni viszonyaihoz, tehetségéhez mérten, oszthatja be gyógykezelési időtartamának költségeit.

A krumpli jószágáról úgy győződhetünk meg, ha a burgonyát nyers állapotban és a két részt egymáshoz dörzsöljük. Ha az jó és liszt tartalma, úgy a két rész összetapad a felületen és a szélén hab képződik. Még a nyomás következtében sem szabad egy csöp víznek sem kijönni. Ott ahol pedig az utóbbi mutatkozik, a burgonya vizenyős és rosszízű.

Három millió korona jutalom egy detektívnek. A mióta a világ, világ, ekkora jutalmat nem fizettek még rendőri szolgálatért. Most akadt végre egy szerencsés amerikai detektív, a ki ezt a horribilis vagyont egyetlen szolgálatért vágja zsebre. Parr detektív, ki Newyorkban a cukor-vámcsalások leleplezője, az államkincstár három millió korona jutalmat fizetett ki ezért a szolgálatért. Az államkincstár viszont kilencz millió korona büntetést szedett be a csaló cukortörzst igazgatóságától.

Kilencz ezer kivándorló egy napon. Milyen nagy ismét egész Európában a kivándorlás, azt érdekesen mutatja az a körülmény, hogy május 31-én, egyetlen napon, kilencz ezer európai kivándorló érkezett kilencz hajón a newyorki kikötőbe. Legtöbb európai, számszerint 1498 ember, a George Washington hozott, utána a Kaiser Wilhelm II. következett. Ellis Islandon Williams kormánybiztos még mindig keresztülviszi az ő híres szigorát, de jelenleg aránytalanul kisebb a deportálások száma, ami arra enged következtetni, hogy „az anyag javult.”

1. Wertheim kassza
íróasztallal ellátva azonnal eladó.
RÓTH ADOLF kereskedőnél Szécsényben.

Egy jó fiu tanulól
Szécsényben, a Kalmár-féle cukrászdában
azonnal felvétetik.

459.910 sz.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Budapesti VIII.—X. ker. kir. járásbíróságnak 1910 évi Sp 631/3 számú végzése következtében dr. Székács Sámuel ügyvéd által képviselt Neu testvérek cég javára 694 k. 36 f. s jár. erejéig 1910 máj. hó 21-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1394 K.-ra becsült következő ingóságok u. m.: üzleti berendezés, 2 drb. varrógép, cipők és bőr áruk nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíróság 1910-ik évi V. 292/1 számú végzése folytán 694 kor. 38 fill. tökekövetelés ennek 1909 évi nov. hó 22 napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 75 kor. 90 fillérben bírósággal már megállapított, költségek erejéig Szécsényben 79 ház sz. alatt leendő megtartására 1910 évi június hó 30-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adadni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1910 évi jun. hó 13-án.
Nagy, kir. bir. végrehajtó.

Eppen ballag az utcán egymagában. A fiatal Solyom jön vele szembe, kliense a szomszéd faluból, akinek pusztája van, különben otthon szőtt gatyában jár mint a többi nép fia. Óriási vörös toll diszeleg a kalapján s egyre rámosolyog s egyre feléje intetet. Nehiba János úr már lépésekről érzi a pálinka bűzét, a mi amannak a szájából feléje ömlik s mielőtt kitérhetne amaz mellett áll. „Szervusz testvér-cimbora!” — Hallja magához intézve Nehiba János úr. aztán úgy érzi mintha amannak a támasztékául szolgálná, hogy amaz el ne essék miközben két kar fonodik nyaka körül s csók cuppanik az orcáján, a mi csók helyén anyag is maradt ott

Nehiba János úr előtt elsötétül a világ.

A szabadság, az egyedi szellem! — szóval meg mellette az öreg Kelemen.

— Az ám a haragos istennyila! — törki nagyduhösen.

A demokrácia a szabadság a jövő . . .

— Az egész csak az az érdekes, hogy köztünk járnak-kelenek az alakjai.



379 910 sz.

Árverési hirdetemény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz-
hírré teszi, hogy a Szécsényi kir. járásbíróságnak 1909 évi Sp 401/3 és 402/4 számú végzése következtében dr. Essösy Béla ügyvéd által képviselt Nagy András, Csáby János és Nagy Pál javára 341 K. 60 f. s jár. erejéig 1909 évi dec. hó 10-én fogatosított biztosítási végrehajtás útján felülfoglalt és 1307 K.-ra becsült következő ingóságok u. m.: ékszerek, különféle ezüst-éveszközök és tyatartók nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíróság 1910-ik évi V. 244/14 számú végzése folytán 341 kor. 60 fill. tőkekövetelés ennek 1909 évi jan. hó 5 napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 111 kor. 85 fillérben bíróilag már megállapított, költségek erejéig Szécsényben a városházánál leendő megtartására 1910 évi június hó 28-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1910 évi jun. hó 9-án.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

429—910. sz.

Árverési hirdetemény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz-
hírré teszi, hogy a Budapesti kir. kereks. váltó törvényszéknek 1904 évi 115116 számú végzése következtében dr. Dorogh Ervin ügyvéd által képviselt Clayton és Schuttlevort cég javára 2400 K. s jár. erejéig 1904 évi márc. hó 15-én fogatosított biztosítási végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 11910 K.-ra becsült következő ingóságok u. m.: 100 drb. anyajuh, 600 drb. bányafa, 1 rosta, 1 szecska és répa vágó, 3 ígás szekér, 2 eke, 4 drb. ökör, 3 ló, kettő 6—6 lóerejű Clayton-féle gőz mozdony hozzá tartozó kettő cséplő géppel és 1 fecskendő nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. bíróság 1905-ik évi V. 335/20 számú végzése folytán 2400 kor. tőkekövetelés ennek 1904 évi február hó 3 napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 11 kor.-ban bíróilag már megállapított, költségek erejéig Pilyinyben leendő megtartására 1910 évi június hó 23-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1910 jun. hó 6 napján.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

428—910. sz.

Árverési hirdetemény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz-
hírré teszi, hogy a budapesti V ker. kir. törvényszéknek 1905 évi Sp. 2004/3 számú végzése következtében dr. Bárdos Sámuel ügyvéd által képviselt Aufrecht és Goldschmid cég javára 110 K. s jár. erejéig 1906 évi márc. 30-án fogatosított biztosítási végrehajtás után le- és felülfoglalt és 758 kor.-ra becsült következő ingóságok u. m.: 1 varrógép és butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíróság 1906-ik évi V. 118/12 számú végzése folytán 55 kor. 98 fill. hátr. tőkekövetelés kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 5 kor. 20 fillérben bírói árverés kintűzés erejéig, Nógrádludányban leendő megtartására 1910 évi június hó 24-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1910 évi jun. hó 6-án.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.**ELADÓ!**Szécsényben az ovoda mellett levő
özv. Löwy Ignáczné-féle ház

— és egy —

serházi kert

továbbá az izr. templomban levő

két férfi- és egy női ülés

szabadkézből eladó.

Félvilágosítást nyújt: László Gyula takarékpénztári főkönyvelő, Simontornya.

Méh-kaptár

10 drb. országos méretű méh-kaptár használt, de teljesen jókarban kettős falazattal kiépítve, családdal vagy üresen. Ő-z-i- vagy tava-z-i szállításra.

Agác-méz

Kg.-ként 1 k. 20 f. Vegyes 1 k. 10 f.

Modern butorok

Egy világos halószoba berendezés, kredenz, mozdó, búrágyak, szekrények, kihúzó asztalok, székek, karnikok és egyéb tárgyak minden elfogadható árért eladók.

Ugyancsak alólírott készít minden asztalos szakmába vágó épület és bútór munkákat, valamint méh-kaptárakat minden méretben.

Velenozey Mihály,
asztalos-mester.**Csapos kerestetik Szécsényben**

Barok József kocsmá üzletében megüresedett kiszolgáló állás

azonnal elfoglalható.

Havi fizetés 60 korona. Feltételek személyes megjelenés alkalmával megtudhatók. Józanság megkívánatik. Vallás mellékes.

GLATTSTEIN ADOLF

könyvnyomdája, könyv- és papirkereskedése

SZÉCSÉNYBEN.

Elvállalok mindenféle könyvnyomdai munkákat a legjutányosabb áron.

Nagy választék képes levelező-lapokban!

Diszdozoz-levélpapír és mindenféle irodai felszerelésekből nagy raktár.

Magyar kiárllyi dohányaruda.**Szécsényi Hírlap kiadóhivatala.**